

Posudek na diplomovou práci **Bc. Petra Kučery**  
*Integrace Vietnamců v České republice*

Kol. Petr Kučera zpracovává ve své diplomové práci téma v České republice dnes mimořádně aktuální: problematiku integrace jinojazyčných komunit do české občanské společnosti, a to na příkladu komunity vietnamské, která patří ke komunitám nejvýznamnějším a zároveň nejméně probádaným. Diplomant své téma zpracovával se zřejmým zájmem, které se projevilo mj. v důkladnosti jeho výzkumu a pečlivosti jeho provedení. Jeho práce poskytuje zajímavý pohled na integraci Vietnamců do většinového společenství v jedné z menších obcí mimo hlavní město – také toho zaměření na menší českou obec pokládám za cenné.

P. Kučera se dobře poučil v odborné literatuře, převážně české, ale i zahraniční (v poměrně obsáhlém seznamu použité literatury najdeme tituly anglicky nebo španělsky psané). Na jejím základě pojednal o historii a současnosti vietnamské komunity v České republice, o specifických vlastnostech této komunity ve srovnání s komunitami jinými; s odbornými pracemi (s pracemi zaměřenými na výzkumnou metodologii) užitečně pracoval i při koncipování vlastního výzkumu a jeho realizaci. Teoretická kapitola i část metodologická (str. 32 a násl.) jsou na dobré úrovni a ukazují, že se diplomant v problematice dobře orientuje.

Vlastní výzkum (formou vícečetné případové studie) P. Kučera zaměřil na otázky spjaté s jednotlivými dimenzemi integrace: na zjištění důvodu příchodu a pobytu členů komunity do ČR, na jejich vztah k českému jazyku, na jejich společenské vazby v obci a na místo, kde se cítí doma. Při sběru dat P. Kučera využíval především polostrukturovaného rozhovoru, vycházejícího z původního dotazníkového šetření. Nahrávky rozhovorů pak podrobil rozboru, dílčí zjištění z jednotlivých rozborů porovnal a analyzoval v subkapitole 3.7 (od str. 66) a výsledky vyhodnotil v subkapitole 3.8 (od str. 73). V poslední kapitole pak formuloval na jejich základě závěry; oceňuji, že jde o závěry původní, vycházející z konkrétních zjištění, k nimž diplomant vlastním zkoumáním dospěl.

Diplomant prokázal, že je schopen samostatného výzkumu ve zvolené oblasti. Jeho text po obsahové stránce odpovídá nárokům kladeným na diplomové práce, rovněž po stránce formální vyhovuje požadavkům, které se na práce tohoto typu kladou. Doporučuji ho k obhajobě a navrhuji hodnocení výborně.

Prof. PhDr. Karel Šebesta, CSc.